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Kossuth Ferenc.
!'. 'ja. márcz. 18

Kossuth Krivncrt támadják. Kos­
suth Ferencet dicsérik. I la közönséges 
szemüvegen néz nők az ügyek folyását, 
mi is beállnánk a dicsértük karába; hi­
szen könnyebb és hálásabb dicsérni, 
mint támadni Magyarország leghatal­
masabb politikusát.

Lemondunk erről a hálás szerep­
ről és inkább azon leszünk, hogy Kos­
suth szemelvét úgy állítsuk be, amint 
vau s öt és szereplését az esemény­
ből és a helyzetből mlyólag teljes tár­
gyilagossággal Ítéljük meg.

Kossuth Ferencnek van ma két­
ségtelenül a legnehezebb helyzete Ma­
gyarország összes politikusai között.

Az a határtalan imádat, amelyiyel 
a mavyai' nép Kossuth Lajos istenitett 
alakja iránt van, glőroiát von az apa 
révén a fin feje. körül és amin! az 
Ázsiából kivezető Álmos fia, Árpád meg- j 
alapította egy évezredre a hont, úgy 
elvárják Lajos fiától Fervnctöl, hogy a 
második évezredre ö ves e mez a hon 
független-égének alapját. A magyar ha­
zafiak minden reménye összpontosul 
benne és méltán elvárják tőle, hogy 
mint nagy hagyományok vérbeli leté­
temén vese is mint egyénileg is müveit, 
jelentőségteljes és következetes politikus, 
hü fog maradni mindahhoz, amit a fin 
az apa szemében mindenkoron vallott.

Ha Kossuth egyszerűen népszerű 
akar maradni és glóriával belevonulni 
atyja mellé a lelki PanHieomha, akkor 
marad véges-végig intranz.igens és nem 
törődik vele, ha akármi történik; mert 
neki biztos követői vannak, utána megy 
igv vagy úgy a lelkes magyarság.

A múlt évek felfordult világa azon­
ban hirtelen kormányra és hatalomhoz 
juttatta ezt a férfiút és vele együtt az 
egész nemzeti tábort. Kétségtelen, hogy 
a korona csakis Kossuth Ferenc ked­
véért állott szóba a többiekkel és hogy

öt, csakis öt akarta megnyerni magá- | 
nak. Számítolt az ö természetes nép­
szerűségével és hatalmával s ennek 
réven vissza akarta állítani az elveszett 
egyetértést maga és a magyar nemzet 
közölt. A nagy küzdelmek során a ko­
rona mindig csak olyan megoldásokba 
akart belemenni, melyekben Kossuth 
is benne volt és végül is csak ilyet 
fogadott el —- átmenetileg. Ha Kossuth 
az átmenetbe bele nem megy, vagy 
cserbenhagyja, a koron át, ránk szakad 
az abszolutizmus a maga legridegebb 
formáiban, esetleg a katonai diktatúra; ; 
meit akárhogy fogassuk a dolgot, min­
dig csak igaz marad, hogy nincs nem­
zeti dinasztiánk és igazaink kiküzdé­
sére nincsen aktiv erünk.

Ha Kossuth hü akar maradni a 
koronával szemben vállalt békítő fel­
adathoz es az országot megakarja men­
teni újabb abszolutisztikus kísérletek­
től, akkor meg kell tat tani a külső ha­
jaimat és ösvényt keli keresnie a múlt 
és jelen között, mely elvisz a jövőbe.

óriási dilemma, talán nagyon is 
nagy sulv egyetlen ember vállán. Ab­
ban végre nem kételkedhetünk, hogy 
Kossuth olyan jó hazafi, mint bárki 
ebben az országban és Íme abban sem, 
hogy rá nagyobb, terhesebb feladat há­
rul, mini bárkire ebben az országiam.

Ezért ne kapaszkodjunk minden 
szavába és ne eresszünk meg minden 
mondata nyomán támadásokat, vagy 
dicséreteket. A kételyek, melyek ben­
nünket mardosnak, öt ezerszeresen 
marcangolják. KLeijük rokonszenvvel 
az ö nagy lelki lusáit és reméljük, 
hogy döntő pillanatokban megfogja ta­
lálni a kellő egyensúlyt a szív és az 
ész közölt.

A szív nyomán fakad a népsze­
rűség; az ész nyomán a célszerűség; 
a keltő harmóniájából az ország bol­
dogulása.

Politikai hírek.

i>iidxpest, márczius 18.

Országgyűlés.

A képviselöház ülése.
A képviselőház ma, hétlön tar­

totta szünet után első érdemleges ülé­
sét, amelyen az állami tanítók fizetés- 
rendezéséről szóló javaslatot tárgyalta 
és végleg el is intézte.

Most már a húsvéti szünet előtt 
csak az ügyvédi remi tartásról szóló ja­
vaslatot a. kérvények és a mentelmi 
ügyek vannak elintézésre.

A felekezeti tanítók ügye, a nemze­
tiségiek kívánsága szerint, húsvéti szü­
net után kerül a Ház elé.

Ennek a befejezése után bezárják 
az ülésszakot.

A kiegyezés.
Kossuth Ferenc Ceglédi beszéde 

különféle érzéseket keltett a független­
ségi párt sorában. Igen sokan vannak, 
akijí hangosan követelik, hogy 1917 en 
túl misztriával minden gazdasági kö­
zösség szűnjék meg. A kétszer 10 eves 
theoriába nagyon kevesen tudnak bele­
nyugodni. A vidéki függetlenségi pár­
tok is mind sűrűbben emelik fel tilta­
kozó szavukat az 1917 éven túl való 
egység ellen.

HÍREK.

ísajM, március 18.

Takarék betétek megadóztatása.
Hogyan kisebbítsük a potadót ?

Nagyvárad város törvényhatósága 
egy, a tőketulajdonosoknak talán nem 
egészen kedves, de a közérdek szem­
pontjából ítélve, mindenesetre igen üd­
vös módját ajánlja a közterhek csök­
kentésének.
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ifi Körlevélben kereste meg ;i társ 
törvény hatóságokat, hogy ti varosuk a 
kormány, esetleg a törvényhozás utján, 
felirati lag eszközöljék ki, hogy a pénz­
intézeti betétek utján pótadói szedhes­
senek a városok.

Ez az átirat megérkezett már min­
den városhoz, s Így természetesen 
Bajára is. Azt hisszük, reméljük, hogy 
Nagyvárad város átirata mar a legkö­
zelebbi közgyűlés elé fog kerülni. Szük­
ségesnek véljük tehát, kifejti a pénzin­
tézeti betétek megadóztatása éppen oly 
igazságos, mint aminö jogosult. Ne 
legyen a töke kiváltságos, ne élvezzen 
kiváltságos jogokat. Akinek takarékbe­
tétje van, annak feleslege is van, mél­
tányos tehát, hogy ezen felesleg után 
járuljon valamivel a közterhekhez is.

Úgy hisszük, hogy a takarékbelét 
után sokkal méltányosaid) és igazságo­
sabb pótadót kivetni, mint az ingatla­
nok forgalma után, vagy a legszüksé­
gesebb fogyasztási cikkek után, mint: 
ecet, éleszti'), hal vagy szik víz.

Ezek az adók bizony nem egé­
szen igazságosak, Mert a halat, élesz­
tőt, ecetet, szikvizet nem fényűzésből 
veszik, hanem a megélhetéshez szük­
séges a legszegényebb embernél is.

A takarékbetétek után aránylag 
kevés pótadót vetne ki a város és 
még is oly szép jövedelme volna belőle 
hogy az általános városi pótadó a 
mostani 59-röl 39-re sülyedne.

Reméljük, hogy amikor Raja vá­
ros törvényhatósági bizottsága foglalko- 
kozik Nagyvárad átiratával, bizonyságát 
adandja majd annak, hogy nemcsak 
hirdetik, de tényleg az egész város 
lakósságának az érdeke van a bajai 
közgyűlési teremben képviselve. Remél­
jük, hogy a városi tanács a város ér­
dekeit tartva szem előtt és az egyen­
lőség alapjára helyezkedve javasolni 
fogja, hogy Nagyvárad város átiralát 
Baja város törvény hatósági bizottsága
pártolja. X.

*
Személyhajójáratok. Az I <•«. <s kir. 

szab. D. G. T. a következő szi-mólyhaj-ug­
ratok értesítését bocsájtja ki :

Budapestről—Mohácsra naponta do Ilién 
12 órakor. Bajáról—Mohácsra naponta 
este 8 ó. 05 p s. Bajáról—Budapestre 
délután 2 ó. 05 prc. és kedd. péntek 
vasárnap reggel 3 ó. 55 prc. Bajáról— 
Orsó vára és Galacra : vasárnap, szerda 
és péntek reggel 5 ó. 40 p. Budapest­
ről—Orsó vára és Galacra kedd. csütör­
tök és szombat este ] 0 órakor.

Szocialisták márciusi ünnepe. A bajai 
szocinllisták március hó 17-én vasárnap ün­
nepelték március idusát. Délelőtti 10 órakor 
népgyiilés volt, amelyen Nyiszfor György 
budapesti kiküldött (a maga állítása szerint 
téglámnak;)-) nagy szónoki készültséggel tar­
tott beszédei, amelyben szervezkedésre szólítja 
a mun kasokat. — A szakszervezetek erősí­
tését kívánja, egyben egy nagy harcról szólt, 
amelyet a proletárok rövidesen megfognak 
vívni a hatalommal. Ezt n harcot többszőr 
fenyegetőleg hangoztatta. Nyisztor. ha nmn 
is mint munkás áll a pódiumra, akkor 
is meglepi a hallgatóságot úgy inlolligen 
obijával, mint agiláciőnális képességeivel. 
Utana Galambos Zsófi zornbori nőagitálor 
hivla fel a munkasnökel «zerve/kedesro. A 
nőagiláfor sukkal nagvobb intelligenciát sok­
kal szélesebb ismereteket és olvasottságot 
árult el, semhogy egyszerit munkásnőnek 
tarthatnék. — Délután fial és szavalatokkal, 
valamint ünnepi zónoklatokkal ünnepelték 
március idusát.

Partszervezkedés. A függetlenségi e.-zmu
hódiló kőrútjában eljutott Szundim is, ahol 
a szabadság ünnepének napjai) tartottak 
meg a p ír!szervező gyűlést.

Hajójáratok. A Magyar Folyam és'fen 
gerlia józasi Részvény- farsusag az alábbi 
értesítést adja ki: A rendes bajuj irata a 
Baja—Apátiul vonalon folyó lm 19-én, ked­
den megkezdődik.

Halálozás. Varady Vilmos m kir. pos­
tatiszt hosszas szenvedés után I. hu 15 un 
meghalt 52 éves kunban Bttján. A meg­
boldogulnia K gy iszba borul csaladjaii ki- í 
vnl, marta rsai i-- iidtak ki g y aszjeleii I est. 
Teio- le-e 17 mi délután léi 5 urakor a Fe­
löli Sándor Utcai gyaszliazbul ev. ref. szer­
tartás szerint ment vegbe.

Az alkotminypart megalakulása Bacs- 
niegyeben A varmegye tavaszi közgyűlését, 
amely ma vlt Z unborban, a varmegye 
több vezető I rlia arra használta fel, hogy 
illegal ikilsa a variiiGgv ei alkoünany-pártol.

■— Megy -gy iilesre tudniillik Zombiirban ö.-s/.e- 
jöttek a vármvgve nagy é- kis urai, legjobb 
alk om a pariéiul.Casra. Az értekezlet, 
melyet Liliuovits Géza, Lelbach A utal, 
Piokovics József í-s Schmaus'. Ködre hívtuk 
ös.«zo, ma Zombo: bail no-g is tartatott.

Tolonc-szabályzat. A vidéki hatóságok 
a budapesti fogház és lolom-ügyoszlalyboz 
igen g\ akran uh z ii: 1 i1: t embereket is uta- 
s.itanak, akiknek il-etösi-gi o.-- adatán nincs 
megállapítva. N -ba meg eppen olyanokat, 
akikről a naiit1 I lob okin n ókból ketsúg- 
telmiiil kitűnik, hogy e•o ml p s-i, hanem 
más községi).-Ii ill'-nisi-gioik. Megtörténik 
g vak ni n az is, hogy vidéki hatóságok a 
kényszerű levéllel Budap síre utasított em­
berekről az illetőségi Ii tó igo1 m-m érlesi- 
tik. Ez által az ide ulasi'ottakmik a sza• 
hálys erű jelentkezés elmu - - zt ásárti alkal­
mat ad uk, ami elömozd’eja a munka nélkül 
való és kei eS exis/tenci I jll 
fővarosba való özöntesél. F, 
eljárás megszüntetés.- v z-t 
niszter ma rendeleti)! i r

Az 1907. évi fegyvergyakorlatok. A kö­
zös hadügyminisztérium a tartalékosok fegy- 
vergyakorlaiara vonatkozólag a következő 
rendeletid boesájlolta ki: Az őszi nagy csa­
pa Igya korlatokra csak jól kiképzett tartalé­
kosokat szabad használni. Azok az ezrrdek, 
vagy zászlóaljak, amelyek helyőrség változ­
tatás miatt a 3 vagy 14 hadtesthez tartoz­
nak, annyi tartalékost kötelesek behívni, hogy 
minden századunk 39 főnyi legénységből 
kell állnia. A fegyver-gyakorlat 20 napig tart. 
Az 1., 2., 4., 13., hadtesthez tartozó ezre-
dek vagy zászlóaljak, továbbá a 3 , 19. es 
f,8. gyalogezredek századai 72 emberből áll- 
jaeah akik kel 13 napos turnusban vonul­
janak be a fegvvergynkoi'inlia:. A 22. gyalog­
ezred századai 40 főnyi b g-nységből álljon. 
A gyakorlat 20 napig tart. A 7. és a II. 
hadte-tpa rancsnoks ignak gondoskodtunk kell 
arról. Iiogv a maron az aratási viszonyok 
szükségleteihez Impost 10 10 napi szüne­
tet adjanak a tartalékosoknak.

embereknek a 
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Bú/;, IV70— 6 80
Bozs 6 —15 6 20
Zab 7M0— 7-20
Tengeri -J 85 -190
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Áprilisi búza 753
Októberi búza 7'86
Áprilisi rozs 6 67
Áprilisi zab 7'76
Májusi tengeri 5 24
Az árak 50 tűi 1 a ;nmo:: e: '. ■ ■ .
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kapitányié-z. Iiogv a tolone sz b ilvzal pon­
tos végr--bajt:-a é- kell . eüei őrzés iránt 
intézi, (Ijelc s a mulasztást I öve tő ható­
sági közegeket szigorúan vonj felelősségre.

Lövöldözés. Az elmúlt éjszakán nagy 
háborúság volt az A! vé."-n, Gyurákovils 
án os bement egy likerl-m-i korcsmáiba 

azzal a szándékkal, lmg\ ni! a lányokkal 
táncoljon. Minthogy m nd- n lánynak meg 
volt a maga udvarlója é* Gvurakovils el­
kezdett goromhaskodni kiteuele a szűrét. 
Erre aztán verekedés tent dt. Gyurákovils 
revolvert rántott es nme ne i e .]• i-'.. ■ vils La­
jost, Gill ián Sando.-i és Lovrilv Sándort. A 
csendörség megindította az eljárást.

Verekedő testvérek. Feljelentés érke­
zett bírósághoz, hogy Csávó!von Antii An­
tal megverte a nővérét, S vr Isivánnét.

Az ügyészségnél. Még a midi hóban 
történt. Iiogv Horváth György IV-men meg­
lőne Hegedűs Sándort. Hegedűs a hajai 
közkórháziján meghalt és Horváthol a lii 
róság vizsgalati fogságba helyezte és ma 
álkisérleile a szabadkai törvényszék fog­
házába.

Holttest az erdőben. Mészáros György 
szekszárdi lakos a grábúci irdölien iszalag 
szedés közben e-gv teljesen feloszlott em­
beri hullat talált, melyről megállapították, 
Iiogv az a szeplemhsr 10 en eltűnt Farkas 
Mi hely szekszárdi lakosé, aki szintén iszalag 
szedés közben valószínűleg hirtelen elhunyt. 
A holttestet tegnap temették cl.

Betörök a csantavéri templomban. Csán- 
tavérről írják, eddig ismeretlen tette« a tem­
plomban lev - szt.-Antal és szt. Vince per­
selyeket feltörte és a hívek által összehor­
dott pénzt ellopta.

Toronyóra javítás esetleg uj torony
óra felállítás. Monostorszeg községe a köz­
ségi templmn-toronyórát kijavíttatja, esetleg 
nj toronyórát készíttet. E célra 1200 korona 
költség van engedélyezve. Az ajánlatok n 
községi rdöljáróságnál március 24 ig benyúj­
tandók.

Egy rejtélyes gyilkosság.
Biiuüyyi regény. ül.

Két fej több mint egy.
— De hátba anm i ideig löpn-nkodett 

fölötte ?
— Nem löprcnkedett, — síit megszűnt 

töprengeni. Hisz maga Mr. Ho\oe és a sza­
kács is azt mondta, hogy jobban érzi magát 
derűsebb volt es teljesen vi szanyerte előbbi 
kedélyét. Miért esett vouin »issza beteges
hcdélvhaiigulatáha ?

Nem tudóm, - s/óllam kedvetle­
nül. — Mennél észszerűbb az ön magyará­
zata annál észs/.erütlenebbiiek tűnik lel
előliem. Különben is a tegnap e-ti esőt 
annyira megrendített, hogy nem tudok gon­
dolkozni. Érzem, hogy figyelmetlen voltam 
ös ii')m tßljcsilk<it»‘ <‘wSunni' i.

__ De nem abban nem U ljesit*‘t!o a
kötelességét, hogy nem vigyázott a hajon 
Martignyra, — szólt kissé szigorúan - 
hanem abban, hogy un a hibás, hogy í ar 
tigrív egyáltalán a hajon van.

_ ‘ De hát nekem el kellett mennem 
Jourdainékhoz, — tiltakoztam, arról pe 
dig szintén nem tehetek, hogy elmentek 
hozzá. Mert ha arra kértem volna őket, 
Iiogv ne menjenek, az gyanút keltett volna.

— Úgy van ; csakhogy önnek nem kel­
lett volna őket küldeni. Ok semmieselre 
sem siettek volna annyira hozzá, ha ön 
nem küldte volna őkel.

— Küldtem őket? — kérdeztem meg- 
hökkenve. mintha nem jól hallottam volna.

— Igen küldte őket, — ismételt ha­
tározottan. — Különben inért mentek volna 
mindjárt korán reggel a kórházba?

— Talán mert gyanakodtak rám.
— Balgaság I Mi okuk lehetett önre 

gyanakodni. Sőt ellenkezőleg, mert nem 
gyanakodtak, mert a kedvében akartak járni 
és ki akarták szellőztetni a szobáját; egy­
szóval. tóéit ön azt mondta nekik, Iiogv 
hozzák el nz a’ ' ' ők lnknii'üm'k a
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kulcsát. Az pedig természetesen Marligny- 
nél volt.

Egy pillanatig képtelen voltam vála­
szolni ; csalt mereven néztem rá.

— Úgy o ostoba voltam? — szóltam 
végül keserűen. — Nekem ezt előre kelleti 
volna látnom. Annyira el voltam telve ak­
kor éjszaka felfedezésemmel, hogy nem is 
gondoltam erre.

Természetes, hogy ölt elmeritek a 
kulcsért s mindent elmondtak.

— No azért, ne essék annyira két­
ségbe. — szólt Miss Kemball nevelve, ami­
kor látta bűnbánó arcomat. — Én azt hi 
szem. hogy még szerencse ránk nézve, hogy 
a hajón van.

— Szerencse ? Hogy érti ezt?
— Figyeljen idei Tegyük fel, hogy 

Jourdainék nem mentek volna hozzá; két 
vagy három nap múlva ö távozott volna a 
kórházból. — ö nem a - az ember, alti tét­
lenül Imi feküdni, amikor tudja, hogy mi 
üldözzük a szökevényeket.

Visszatért volna a lakásába, amely 
az öné mellett van; az ön háziasszonya 
értesít-lie volna, hogy ön Európába hajó­
zott és csak az utazók listáját kellett volna 
megnéznie, hogy megtalálja ott az ön no 
vét is. Amint látja tehát, sokat nyert 
volna vele

— Csakhogy, — jegyeztem meg, — 
az esetben ő még most is Amerikában 
volna. Nem érhetett volna utol minket. S 
nagy előnyünk lelt volna vele szemben.

— Nem érhette volna utol önt, az 
igaz, do egy kábelsürgöny megelőzte volna 
önt. s értesítette volna cinkostársait.

Azoknak lolt volna idejük elrejteni 
foglyukat s ön sohasem akadt volna rá, 
minthogy az. ön egyetlen reménye az, hogy 
váratlanul toppan he hozzájuk.

S aztán még valami . . . ö ill van a 
hajón, alkalma van tehát vela beszélni. 
Menjen hozzá és csikarja ki belőle titkát.

— Gondoljam erre, — szóltam, — 
de félek, hogy vide szemben nem leszek 
elég erős,

1 Folytat fisa következik.)

Vasúti menetrend.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7.22 ó.

és délután 1.15 órakor.
Zomhorból—Újvidékre reggel 2 26 és

6.61 órakor és délután 3.51 órakor.
Újvidékről Zomborba reggel 2.30 órakor 

és 7.51 lírakor és didu'au 1 30 orrkor.
Zomhorból Bajára reggel fi.45 órakor 

és délután 12.57 és 4.05 órakor.
Szabadkáról Bajára reggel 4.60 órakor 

10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.
Bájáról Szabadkára reggel 7.17 órakor 

10.40 es délután 4 12 r-s 7.30 órakor.
Budapestről—Szabadkára reggel 7 

(gyors) 7.15 es fi. ti. 1.55, 3.20 (gyors) 
10.10 órakor.

Szabadkáról Budapestre reggel 5.05. 
951 (gyors) 1.52. fi 37 így or-) es 11.50 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3.50, d. 
u. 12.05 e.-s (I órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3 51, deli 
12 es d. u. 8 10 órakor.

Bácsalmásról Regöcere reggel fi.Ifi, 
d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regöcéröi Bácsalmásra reggel 3.35, 
9 49 és d. u. 5.56 órakor.

Livodai földek parczeliázása.
A Dr. Halilton Gyula és tulajdo­

nos társai tulajdonát képező, kerti véle­
ményekre alkalmas Zalenszky-félo hajai 
livodai földek (] l hold) loot) ]-öles 
parczellímkénl.

1907. évi március 24-en va­
sárnap délután 2 Órakora hely­
színén a leglühhel Ígérőknek viadalnak.

HAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP márczius 19.

ÉLÖKERITÉS.
Gleditschia, élösövény.

Bármily tulajban gyorsan fejlődik, aiirii, 
nagy töviseivel embernek és bármily állat­
nak ellentáll, kitart 7b -80 évig, nevelhető 
oly sűrűn, hogy apró csirke, malac stb. sem 
mohét át; ez a legolcsóbb örökös átbatlan 
körítés. I'őolőnve még az is, hogy egész 
május közepéig a legjobb eredménnyel ültet­
hető, mert a csemeték felásva jogos pincé­
ben tartatnak. Kzor darab 12 korona, rende­
sen ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyom­
tatott ültetési és kezelési képes utasítást 
minden rendeléshez adok. Akinek élőkorilés 
nem fölei meg, szállíthatok sodronyszövetet 
a legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 1U0, 
150 és 200 cm. széleset.

Szőló'lugas
minden háznak legszeh 
címző, ogy gyűjtemény 
8 fajból 20 tő. egy tő 
2—800 fürtöt torom.

Szólőoltványok
táblán ültetések 6a hiá­
nyok pótlására, 60 leg­
kiválóbb bor- 6a CHomo- 
gefaj, Hzigoruan vflloga- 
gatott, tök életen forra­
it áau 6h fajtiszta, (luti- 
gyökerfl példányok.

Nagy cipő raktár!

SS*
Delaware

V“y hí ma veM/Hző. minden
szál megfakad, sak az a legnornvaobb faj, melyből éti 
Irt év alatt 40 holdat ültettem, 8fi hektói tövem holdan­
ként, bora éden, erős, oltani, permetezni nem kell és 
kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellen­
sége Hők tudományos szőlőintéző.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos 
tartalommal és mindenhíz teljes tájékoztatóval in­

gyen és bérmentve küld:
NAGY GÁBOR szőlönagybirtokos Nagy Kágya.

Levclrzes minden nyelven.

Riles borg angol .
nagyfajta kacsatojások
kaphatók: Rózsa Mihály (Petőfi 
Sándor és Damjanich-utcza sarok.)

Akáczfa eladás.
Negyvennyolc darab vastag 8—10 öles szer­
szám fanná vagyis szőlőkaróknak használható. 
Stukits Lajosnál Zrínyi Miklós utca 36. sz.

Előkelő házhoz
uraság inas ki több éven át ebben 
a minőségben van, AJÁNLKOZIK, 

bővebbet a kiadóban.

Malnási Mária-Forrás
Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp- 
— lelő és élvágyemelő szer. —

Natriuinbiearbopat , nulriumchlorid-, 
calciuinhydrociiriional- és magnesium- 

hvdrocariionatban dús. kt

V.'S .-/.abad szeu-avlitrlalimi természetes 
alkalikus sós gyógvasványviz. Javalatok:
a torok , gége-, 1 vZ1'1 I ív v ciiv - én idült hurut­
jainál, a tiidőtaiuMi-nlosis minden stádiumá­
ban, a gyomor- * s bélliuzam burutos bántál- 

mainál, vérszegénység-, I "szvény- és 
■.... izomrsuznál.

K A 1’ H A T Ó :
Drescher Gyűlő kereskedésében.

Női, férfi ég gyermekeknek
a ittíszsril a ieifliszeselil)
kivitelben jutányos árak

- mellett
Ntes'iifeld Vilmos

üzletében.

JT,
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

I fóidhirtokra, a birtok értékének ai-ed részéig, 
i’/s, 4 és 41 a°/o alapon, lü-töl, 70 évig törlaszhetG. 
Srpi terhek sokkul magasabb összegre és olcsóbb 
kamatra átvAltozlultatnak. A kölcsön a fél kezeib-'Z 
bxi'ttchk. Gyorsan eseközöl minden slőlep-'S 

költség nélkül :

Klauber 8., bankbizományi irodája Baja. 
Tói!; Kfilmaii-tér, a plébánia leállítom fmltctt.

Szőlő eladás.
A jatt kői dili oben egy 1323 négyszögöl 

jó karban levő szőlő eladó.
Bővebbet: Pokornyi Ja nos-utca 5. szám í 

alatt (Kórház közbe.)

magán tanításra elvállal elemistát; eset­
leg alacsonyabb osztályú polgáristál. 

Cím a kiadóhivatalban.

X - ,.X /

MECHANIKAI
és felszerelő üzlet.

Vau szerencsén) a nagyérdi mii köaön* 
ség becses tudomására adni, hogy Baján a 
plébáni templommá! szembe

Njechanikai üzletei
és felszerelő műhelyt nyitottam,

Elvállalok : Kerékpár es varrógép javításokat, 
úgyszintén házicsengö-, telefon , villámhárító 
és gázberendezéseket úgyszintén fegyver ja­
vításokul is.

Álandóan raktáron tarlók : Uj kerék­
párokat, varrógépeket, gázcsillárokat valódi 
Auer egüket, gi,öngyújtókat. poirőleum lám­
pákat, telefonokra csengőkéi, kerékpárhoz 
alkatrészeket, külső belső gumikul, aeelelin 
lámpákat, kormány rudakat es nyergeket.

Minden általam késziteII munkáért egy 
évi felelőséget vállalok. Kerékpárokat nikke­
lezek és zománcozok.

Maradok tiszteletiéi

Gaál József mechanikus-mester,

Használjon
EZÜST-, CHIN A EZÜST és AEPACCA 

tárgyai llsztitásához

„Girzug Eziigii-Féiijti^zfifót“
Főraktár Baján:

Fischer Béla divatáru üzlete* ..

ló

;y *
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Wagenblatt és penerari
lesték kereskedése Baján.

T. sz.
Aki festőket akar venni, az nten-

J“» -petcn

FESTEK
KERESKEDÉSBE, 

ahol, saját gyártmányú friss olaj 
festéket kaphat minden színben. 

Zománc festeklakot 32 színben 
Borostyán padlólak 3 színben I. 80 kr.

„ 3 .. II. 70 „
Linóleum (Páncéllovag v.j.) színben 90 „

„ 3 színben 1, 80 ..
„ 3 színben II. 70 „

Butorlackok, ecsetek, meszeld, épí­
tési anyagok n. elszigetelő le­
mez, kátrány papír. Beocsini. Ro­
mán és Portlant cement. Gips, 
Carbolineum kátrány s'b. a ie^rol- 

csóiíb urban.

WAGENBLATT es HENERÁRI
festék kereskedése Ii Ad \ N.

22 3 adó.
A Belvárosban sarok Imz, igen jó t->it>a!rnu, 

2ő eve íenallo korcsma üzlettől.
Elálló a Belvárosban kisebb családi ház, 

szép udvar és kerttel.
Eladó a Feld dűlőben 10 bubi elsőrendű 

föld, benne 3700 öl jól termo faj szőlő 
és 10 öles erős • pillét.

Eladó a .1 alkui dűlőben, a kisáilomas mel­
lett 8200 Ól 7 eves faj szőlő, benne remek 
épületek, istálló es piece.
Eladó a Belvárosban kisebb, de inind-n 

kényelemmel ellátott családi ház. 
Eladó 3000 j]-ö! kitűnő termő szőlő, a 

varoshoz egészen közei.
Eladó a varos mind n roszebon minden 

igényeknek meglel cl elő kisebb nagyobb 
h á z.

Megvételre keresel; szántó földet a 
gyümöleseszeii egylet telepe környékén. 

Megvételre keresek a Szent Antal vagy 
Erzsébet királyné utcában kényelmen úri 
hazat 20.000 koronáig.
Kedvező liz.-'lési feltételek.

Penzkölcsönök
100 koronától a legmagasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatok mellett folyositlalnak 
Felvilágosítási ad Alei szievics József bank- 
bizomu n vi és ingatlan ad i - ve leli irodája 

BAJA. Fő utca (Mészáros-fele ház.)

"áál'6-'1Beli
Kigyó-utca 12. sz. ház 3 
utcai 2 udvari szoba ét- 
kamara, konyha, cseléd­
szoba, pince, istálló, két 

fáskamra
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. Bővebb felvilágosítást 

ad e ház lakója.

Konventios bogoár
kerestetik Izsák-pusztára áp­

rilis hó elsejére.

ÜJ ASZTALOS MŰHELY.
Van sz rennsém a nagyérd.-mi: ■■■•>- | j 

ziins''-;;' SZÍV, s tudomására he. ni. mi- , , 
szerint BAJÁN, n Peti 11 Sándor-u. |
81. sz. a. saját In'k#ui un ^ a mai j j 

kor ig'-nwini'K t n-seil luogf.'.ei

JTOti
1 nr/nf t t é iuÁbZ l A I jUo

miile iyl re' d■•zU • • b .
Kés/i1 - I;,ai11 ■ ni,ci ti iiidf.-. ebodlo 

és garsou sz .b kot és mitultiuf de I k- 
berend zést.

Szolid kivitelű Ízléses munka.
Saját késiitményii árut al itndóan rak­

táron tartok.
Ti szUnvUp!

Ifjú Stóii József
asztalos-mester.
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Ez a [pet gzük
aliti z, hogy a Hoppá angol leint regula­

tor uieses/.erii gyors szó piti) hatása 
ersiiielhessiik, de ez fölösleges is, mit 

nők szaporítani a szót,

tényék beszelnek
vegyonek a t. hölgyek 2 kor. fiO flllórórt 11 < >1‘- 
PÁ 1 óm a H/.eplö, in jfolt, borvhroHí-óg. miu*«- 
Hct. porsenó«, pnitun&K •'» m&fi ai ftíbztatlai Hág 
OHo iálívtoH vll iióhv mincien «/.ónál «/.ebben bi­
zonyítja, hogy a HOPPÁ mi mién mást felesle- 
gvb«ó ti-hz, egymaga pótol vi ómét, H/uppunt, 
pii'J' rt. Puhítja, ifjitja. ti iti, finomítja óh le­

li érit i az a reut, kezeket, nyakakat, vallat.
TTr ■> ': 11*°I 1 lm n's'uiator íínhT|f>jJföriiktára : H l| |'r
íibbjj : K .ISSEK VILMOS és TSA B.UÜH

drogériája

Gy r, Barosi-ul 1 Kapható Baján: Dr. 
í’ahray László gyógyszertárában a „Szent 

Léiokbez.“
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T^frxr álhmii iiyiigdijas keres szc- 
P X rénv fizetés mcilelt irodai 
vagy ehhez hasonló állást Cint a 

kiadóhivatalban.

■ rencsem a nagyérdemű küzöu- 
K,-., k7jx. s ludomasitru ; dm, hogy helyben 
y,<-i Mmaly nie.dien, (Ilujduska-leie ház, 

j/:. i,-:(Ip'om mellett) a mai kornak meg­
felelő modern

rjmr Buiorraktárat ™*a
nyiiotn-iii. R iktatott tartól; sn jal koszitmé- 
livii -/, id kivitelű elegáns báiö-, ebédlő- cm 
ii ri-zo- ui .ni, valamint mindennemű iroda be­
in nde/.e • két.

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gó-.ti kérve vagyok

Kitűnő tisztelettel 
Klein Lajos, bútor-asztalos.
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